



栏目记者 周娟 李杨 苏立萌 王烨

在我市教育系统,有这样一批优秀党员教师代表,他们用青春和热血书写着灿烂的人生,以执着和勤奋勾画着教育的蓝图,以扎实的工作和真诚的态度践行着一名党员教师的光荣使命。他们,就是一直以无怨无悔燃烧自己的“红烛精神”书写师德真谛的“红烛先锋”。
如果您也是一位以“红烛精神”为指引的优秀党员教师,或者您身边有这样一位“红烛先锋”,欢迎自荐或推荐给我们。电子邮箱:zzjyzk2016@163.com。

以梦为马育美好



“作为一名党员教师,我始终用实际行动践行党的宗旨和纲领,把‘做事先做人,万事勤为先’作为自己的行为准则。教育是爱的释放,让每一位学生在我的课堂上都有所收获,这就是我事业追求的目标。”
——郑州航空港区实验小学 张庆端

2012年踏上三尺讲台,成为一名体育教师,张庆端开始了在阳光下播撒快乐的教学之路。几年来,张庆端的教育生活似乎都在诠释个人价值的成长与生命的超越。从一名普通的体育教师到郑州航空港区实验小学校级名师,再到郑州航空港区优秀教师、郑州市优秀教师、“四个”航空港建设先进个人……每年都有新跨越,他完成了一个又一个自我挑战。

“无论做什么事情,最重要的是坚持。更何况我是一名光荣的共产党员,更要有那股子干劲和实际行动,要有火一般的热情。”2009年加入中国共产党的他,一直站在教育工作的第一线。操场上,他倾尽全力去表达,去传递。他用形象化教学,带动学生的兴趣;他一遍遍示范动作要领,让学生形成正确的动作定型,掌握一定的学习方法,立志让学生真正学到终身受益的运动技能。

作为郑州航空港区小学体育北区教研组长,为了让每次教研都切实有效,他提前做好调研,定好主题,想一线体育教师之所急,急一线教育教学之所急。几年下来,整个教研组几十名体育教师互帮互助、互相成就,大家拧成一股绳,让体育课成了各自学校一道靓丽的风景线。

2016年9月的一次高峰论坛“一校一品”活动,让他萌生打造校园篮球队的念头。他说,自己大学到研究生所修专业都是篮球,何不充分发挥专业优势,为学校体育特色发展助一把力?说做就做,至此,学校全体师生的篮球梦扬帆起航。

每天早上6:50,他总会带着校篮球队成员准时奔驰在篮球训练场上,无数次的投篮将孩子们的心紧紧地“投”在一起,不计其数的传球将各自心中那团篮球之火交于此。小小的篮筐承载着孩子们大大的梦想。不知不觉中,孩子们从陌生胆怯到勇敢无畏、抱团前行。汗水浇灌下,他们学会了坚持和绝不放弃。郑州航空港区中小学生篮球赛冠军、郑州市中小学生篮球赛一等奖,3次代表航空港区参加市级篮球赛事并获得优异成绩,学校被教育部认定批复为首批“全国青少年校园篮球特色学校”……学生的篮球梦开始熠熠生辉,而张庆端也先后获得“优秀指导教师”、“实小名师”、航空港区优秀教师、航空港区体育教师基本功第一名、郑州市教学创新先进个人、河南省中小体育教师基本功一等奖等殊荣。

让每一个生命日益丰盈,最终在岁月里绽放,这是他的梦想。有人说,心有多大,舞台就有多大。他的愿望便是用心承载起学生的梦想,让他们快乐扬帆远航。



“做好老师,就要执着于教书育人,有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守,就要有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心。”
——郑州航空港区领航学校 李蒙蒙

2015年8月参加工作的李蒙蒙,2013年已经加入中国共产党,年仅30岁的她,已有7年的教龄。参加工作以来,她始终坚持严格要求自己,工作积极认真、兢兢业业、严谨细致,取得了优异的成绩,呈现优秀共产党员的优良品德,起到模范带头作用。
“教育兴则国家兴,教育强则国家强”。作为一名党员教师,在平时的教学中,李蒙蒙时刻用党员的标准严格规范、约束自己的言行,扎扎实实地做好本职工作。
在教育教学中,她创新班级管理,逐步形成学生自主管理的责任制,每个学生都是班级的一员,人人树立“班级是我家,我们都爱它”的观念,做到“我为人人,人人为我”,让每位同学都以主人翁的姿态参与到班级建设中来。在抓好班级建设的同时,更注

她知道,只有亲其师才会信其道。她每天早早到校,精心备课、上课、批改作业,全力完成各项工作。她知道老师认真的样子,会成为学生成长的镜子,她深知点滴小事都会潜移默化地影响学生,爱学生,就要对他们的成长负责。在她心里,一个班级是一片生机勃勃的生态森林,更是一座多姿多彩的百花园,每一名学生都是有生命力的独特个体,她对学生全情接纳,公平公正,一视同仁。
作为教研组长,她知道,“一花独放不是春,百花齐放春满园”,除了每周教研时间,她还利用微信、课间休息时间等,随时

她知道,只有亲其师才会信其道。她每天早早到校,精心备课、上课、批改作业,全力完成各项工作。她知道老师认真的样子,会成为学生成长的镜子,她深知点滴小事都会潜移默化地影响学生,爱学生,就要对他们的成长负责。在她心里,一个班级是一片生机勃勃的生态森林,更是一座多姿多彩的百花园,每一名学生都是有生命力的独特个体,她对学生全情接纳,公平公正,一视同仁。
作为教研组长,她知道,“一花独放不是春,百花齐放春满园”,除了每周教研时间,她还利用微信、课间休息时间等,随时



“既然选择了教师,就要甘于奉献。作为一线党员教师,我充分发挥党员模范带头作用,严于律己,潜心施教,做学生心中的‘知心朋友’和信得过的‘人生向导’。”
——二七区艺术小学 陈雪丹

三尺讲台,是陈雪丹无比热爱的事业舞台。坚守在教师岗位,她积极进取,刻苦钻研,时刻以党员标准严格要求自己,手持粉笔书写育人情怀,一片丹心培育万千桃李。
“从教以来,我一直从事语文教学及班主任工作。工作中,努力做到以自身良好的形象去影响每一个学生,树立以人为本、以能力为本的教育教学理念,与学生建立了平等、尊重、和谐的师生关系。”陈雪丹是学生心中的“知心朋友”和信得过的“人生向导”。
在班级管理中,她引导学生通过民主管理班集体,增强班级管理的透明度,最大限

上下求索教育路

她追求潜移默化、润物无声,别出心裁的班会活动总是让人耳目一新。在她的精心浇灌下,德育之花悄然绽放。她是班主任,更是学生的“革命战友”。每一个清晨,操场上总能看到她和孩子们一起跑操的身姿;每一个中午,教室里总会听到她与孩子们倾心交谈的细语;每一个夜晚,办公室里总能看到她伏案批改作业的身影……学高为师,身正为范,她用努力奋斗的精神和自己的言行举止感染每一位孩子。她用一名共产党员的实际行动,诠释着教书育人的光荣与神圣。

为学者,惟恒心以致远。为了提高学校教学成绩,提升数学教师的专业素养,作为教研组组长的她持之以恒,事事有计划,时时抓实干。为了提升年轻教师的业务水平,她将组内教师分成三个梯队,进行师徒结对帮扶,定期在学生中召开有特色的学

科活动。她还利用假期,带领学科教师依据学校分层教学的指导思想,精心设计校本作业,为学校教学水平的进一步提升打下坚实的基础。在她的引领下,数学教研组近几年连续被评为“航空港区优秀教研组”。大家都说,她是一名优秀的党员教师,是值得学习的楷模。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。尽管在教育之路上也曾经历挫折,有过沮丧,但是她选择了始终坚守,“市区级优质课”“先进教研组”“科研先进个人”“航空港区优秀教师”“郑州市优秀班主任”等荣誉纷至沓来,而她却依然迎着铿锵的步伐,奔向远方。作为一名党员教师,她将永葆初心,满怀热忱,追逐理想,乐于付出,继续行走在教育之路上。因为她坚信,行而不辍,未来可期,这便是一名党员教师终身的执着与幸福!



“教育事业始于初心,源于热爱,臻于匠心,成于坚守。我将以一名共产党员的身份继续在教育的沃土上辛勤耕耘,播种希望,与可爱的孩子们共同谱写成长的华章……”
——郑州市第一二二中学 李萌斐

善作善成韧劲足

为了钟爱的教育事业,为了不辜负党的教育和培养,李蒙蒙时刻听从党的召唤和安排,积极工作,事事发挥模范带头作用。作为领航学校党支部第一党小组的组长,李蒙蒙组织党员同志认真学习党史,在学校百年党史宣讲团宣讲工作中,积极主动参加每一次活动,认真培养小宣讲员。在学校党史教材的编写过程中,承担了主要编写任务,遇到困难努力克服,争取把事情做到最好。

教师是教育工作的中坚力量。有高质量的教师,才会有高质量的教育。“在今后的工作中,我依然会把师德师风摆在首要位置,继承发扬老一辈教育工作者捧着一颗心来,不带半根草去的精神,以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业。”李蒙蒙坚定地说。



“花的事业是甜美的,果的事业是尊贵的,但是让我做叶的事业吧,因为叶总是谦逊地垂着绿荫。在我心目中,教育就是这样静谧而美好的事业。享受教育这份美好的过程中,我不断锤炼自己,立志做一名好老师。”
——二七区长江路第三小学 李靓玉

身正为范写忠诚

她知道,只有亲其师才会信其道。她每天早早到校,精心备课、上课、批改作业,全力完成各项工作。她知道老师认真的样子,会成为学生成长的镜子,她深知点滴小事都会潜移默化地影响学生,爱学生,就要对他们的成长负责。在她心里,一个班级是一片生机勃勃的生态森林,更是一座多姿多彩的百花园,每一名学生都是有生命力的独特个体,她对学生全情接纳,公平公正,一视同仁。
作为教研组长,她知道,“一花独放不是春,百花齐放春满园”,除了每周教研时间,她还利用微信、课间休息时间等,随时

她知道,只有亲其师才会信其道。她每天早早到校,精心备课、上课、批改作业,全力完成各项工作。她知道老师认真的样子,会成为学生成长的镜子,她深知点滴小事都会潜移默化地影响学生,爱学生,就要对他们的成长负责。在她心里,一个班级是一片生机勃勃的生态森林,更是一座多姿多彩的百花园,每一名学生都是有生命力的独特个体,她对学生全情接纳,公平公正,一视同仁。
作为教研组长,她知道,“一花独放不是春,百花齐放春满园”,除了每周教研时间,她还利用微信、课间休息时间等,随时

她不断提高自己的业务能力,课余时间坚持阅读教学有关杂志和文章,观看名师教学视频,研磨课例;专业上她毫无保留,倾其所有,经常以身示范上组内公开课、开展组内研磨课等,为的就是让大家都有扎实的业务能力,站稳讲台。

一分耕耘,一分收获,她得到了学校、师生、家长的一致好评,获得作业设计二等奖、市课题一等奖和多个优质课一等奖等。她说:“荣誉只代表过去,未来已来,在这机遇与挑战并存的年代,她将一如以往不断学习,做孩子成长路上的引路人。”

慎终如始作表率

度地激励学生自觉、主动、积极地参与班级管理,唤起学生的主人翁意识,充分调动学生参与班级管理的积极性。”“经过不断的学习、探索,我创新了一系列班级管理新模式,通过与学生共同制定《班级章程》、《学生在校行为规范》、班歌、班级口号等,在学生中树立起客观、公正、公平、积极的形象,并将情感管理、目标管理、制度管理以及具有凝聚力的班级活动渗透到工作中。”陈雪丹还设计了一些训练学生独立性、自立性心理品质的教育活动,如“我当一天家”“今天我做主”等,让学生做生活和学习的主人。为了培养他们的自主能力,班级的纪律、各项活动都由学生自己管理和组织,班级处处事事有人

管,整个班级形成了一种积极上进,比学赶帮的好风气。
“同时,我积极参加教研室及学校组织的教研活动,通过参观学习、外出听课等教学活动,吸取相关的教学经验,提高自身的教学水平。”经过多年积累和教学实践,陈雪丹还探索行之有效的方法,坚持启发式和以教师为主导、学生为主体、训练为主线的教学原则,提升课堂的艺术性和效率。
“既然选择了教师,就要甘于奉献,既然接受了使命,就要坚持到底。”奋战在教育一线,陈雪丹充分发挥党员的模范带头作用,用自己的满腔热血推动教育之花绚烂开放。

管,整个班级形成了一种积极上进,比学赶帮的好风气。

“同时,我积极参加教研室及学校组织的教研活动,通过参观学习、外出听课等教学活动,吸取相关的教学经验,提高自身的教学水平。”经过多年积累和教学实践,陈雪丹还探索行之有效的方法,坚持启发式和以教师为主导、学生为主体、训练为主线的教学原则,提升课堂的艺术性和效率。

“既然选择了教师,就要甘于奉献,既然接受了使命,就要坚持到底。”奋战在教育一线,陈雪丹充分发挥党员的模范带头作用,用自己的满腔热血推动教育之花绚烂开放。